
 
Інформація про результати розгляду пропозицій, які були внесені за результатами 

громадських слухань про включення до проєкту Програми охорони довкілля 
щодо поетапного зниження викидів забруднюючих речовин суб`єктами 

господарювання м. Запоріжжя заходів для зниження концентрації фенолу і 
формальдегіду, які відбулися 06.09.2024 

 

За ініціативою громадськості, відповідно до Статуту територіальної громади 

м. Запоріжжя, затвердженого рішенням Запорізької міської ради від 15 лютого 

2006 року №4, та розпорядження міського голови від 23 серпня 2024 року № 213 р 

«Про проведення громадських слухань» 06.09.2024 року відбулися громадські 

слухання про включення до проєкту Програми охорони довкілля щодо поетапного 

зниження викидів забруднюючих речовин суб`єктами господарювання м. 

Запоріжжя заходів для зниження концентрації фенолу і формальдегіду. 

Протокол громадських слухань, який, відповідно до Статуту територіальної 

громади м. Запоріжжя, готувався представниками громадськості, надійшов на 

розгляд до виконавчого комітету Запорізької міської ради 12.09.2024.  

Доводимо до відома територіальної громади м. Запоріжжя результати 

розгляду пропозицій протоколу громадських слухань про включення до проєкту 

Програми охорони довкілля щодо поетапного зниження викидів забруднюючих 

речовин суб`єктами господарювання м. Запоріжжя заходів для зниження 

концентрації фенолу і формальдегіду, які відбулися 06.09.2024. 

Щодо пунктів: 

1). Визнати, що Програма поетапного зниження викидів не відповідає 

технічному завданню через відсутність заходів пo зниженню викидів. 

2). Відповідно, Програма поетапного зниження викидів має бути приведена у 

відповідність до технічного завдання перед її прийняттям: 

 Виправити формулювання мети програми. 

 Змінити формулювання очікуваних результатів програми. 

 Змінити формулювання в графі координація та контроль програми. 

 Викласти текст програми у відповідності до законодавчих норм, 

загальноприйнятих практик, термінології. 

 Перенести всі заходи щодо скорочення викидів з дозволів на викиди 

забруднюючих речовин підприємств, що є виконавцями програми, в 

таблицю із заходами програми, включаючи ліквідацію мартенівського 

виробництва. 

 Перегляд заходів програми та її доопрацювання задля виконання умов 

договору на розробку програми. 

 Коректно вказати ефективність кожного заходу та всієї програми. 

 Розробити заходи щодо організації автоматичного спостереження за 

викидами забруднюючих речовин на стаціонарних джерелах та на 

межах санітарно-захисних зон підприємств. 

 Додати заходи щодо озеленення санітарно-захисних зон. 

 Привести у описовій частині програми достовірну інформацію щодо 

наявності у cy6’єктів господарювання дійсних висновки державної 

санітарно-епідеміологічної eкcпeрти. 

 Додати рекомендації щодо включення заходів програми до умов 

дозволів підприємств. 



 Передбачити захід: «Припинити експлуатацію технологічного 

устаткування, що вичерпало свій нормативний строк експлуатації». 

 Прибрати під таблицями заходів примітки «1. Відповідно до п. 25 

Плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності та 

покращення бізнес-клімату, затвердженого розпорядженням 

Кабінету Міністрів України від 04.12.2019 № 1413 (зі змінами), на 

пepioд воєнного стану та протягом двох років після його 

закінчення/скасування продовжено виконання природоохоронних 

заходів Програми.» 

 Розглянути та врахувати пpoпозиції, що були подані депутатом 

Верховної Ради України Штепою С.С. 

3). Також до Програми надавались пропозиції в межах стратегічної 

екологічної оцінки. Їх також необхідно врахувати. 

4). Аби моніторити в подальшому виконання заходів Програми, вона має 

містити чіткі та зрозумілі індикатори виконання та визначений 

природоохоронний ефект. 

7). Провести додаткові дослідження щодо фенолу та формальдегіду та 

дати інституту Марзєєва можливість доповнити програму. 

Зазначені вище пункти пропозицій, наданих на громадських слуханнях, 

стосуються Програми охорони довкілля щодо поетапного зниження викидів 

забруднюючих речовин суб’єктами господарювання міста Запоріжжя. Розробка 

Програми здійснюється на підставі договору та завдання на розробку Програми. 

Розгляд наданих до Програми пропозицій є складовою процесу її розробки. 

Зазначені пункти пропозицій направлені розробнику Програми - Державній 

установі «Інститут громадського здоров’я ім. О.М. Марзєєва Національної 

академії медичних наук України» для опрацювання в рамках проведення 

процедури стратегічної екологічної оцінки проєкту Програми. 

Щодо пункту 3). Зобов’язати міську раду звернутись до Міндовкілля щодо 

припинення видачі дозволів підприємствам, які викидають в повітря речовини, 

викиди яких регулює Програма поетапного зниження. Оскільки її включення в 

дозволи передбачено інструкцією, а наразі це неможливо через відсутність 

Програми. 

Громадськими слуханнями, відповідно до Статуту територіальної громади м. 

Запоріжжя, є зустрічі членів територіальної громади з міським головою, 

Тепличним селищним головою, депутатами міської ради, Тепличної селищної 

ради, посадовими особами виконавчих органів міської ради, Тепличної селищної 

ради, під час яких: порушуються питання та вносяться пропозиції щодо питань 

місцевого значення, що належать до відання місцевого самоврядування; 

обговорюються та вносяться пропозиції до проектів рішень міської ради, 

селищної ради сел. Тепличне, їх виконавчих комітетів, розпоряджень міського 

голови, Тепличного селищного голови.  

Згідно ст. 3 Закону України «Про звернення громадян» пропозиція 

(зауваження) - звернення громадян, де висловлюються порада, рекомендація щодо 

діяльності органів державної влади і місцевого самоврядування, депутатів усіх 

рівнів, посадових осіб, а також висловлюються думки щодо врегулювання 

суспільних відносин та умов життя громадян, вдосконалення правової основи 

державного і громадського життя, соціально-культурної та інших сфер діяльності 

держави і суспільства.  



За результатами громадських слухань членами територіальної громади 

вносяться саме пропозиції, а громадські слухання не мають визначених законом 

або статутом повноважень виносити приписи або зобов’язувати вчиняти певні дії. 

Щодо пункту 5). Зобов’язати підприємства встановити автоматизовані 

системи моніторингу викидів. 

Згідно ст. 32 Закону України «Про охорону атмосферного повітря» 

моніторинг у галузі охорони атмосферного повітря проводиться з метою 

отримання, збирання, оброблення, збереження та аналізу інформації про викиди 

забруднюючих речовин та рівень забруднення атмосферного повітря, оцінки та 

прогнозування його змін і ступеня небезпечності та розроблення науково 

обґрунтованих рекомендацій для прийняття рішень у галузі охорони 

атмосферного повітря. 

Моніторинг у галузі охорони атмосферного повітря є складовою частиною 

державної системи моніторингу навколишнього природного середовища. Порядок 

організації і проведення моніторингу в галузі охорони атмосферного повітря та 

запровадження обов’язкових автоматизованих систем контролю викидів 

забруднюючих речовин, визначення якості атмосферного повітря встановлюється 

Кабінетом Міністрів України. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 28 березня 2023 р. № 272 «Про 

затвердження Порядку запровадження обов’язкових автоматизованих систем 

контролю викидів забруднюючих речовин» (набрання чинності 31.03.2023) 

затверджено Порядок запровадження обов’язкових автоматизованих систем 

контролю викидів забруднюючих речовин. Цей Порядок визначає механізм 

запровадження обов’язкових автоматизованих систем контролю за обсягом та 

параметрами викидів забруднюючих речовин, що викидаються в атмосферне 

повітря організованими стаціонарними джерелами. 

Згідно п. 10 Порядку строк установлення автоматизованої системи контролю 

викидів та забезпечення передачі даних автоматизованих інструментальних 

вимірювань: становить не більше п’яти років з моменту набрання чинності цією 

постановою для суб’єктів господарювання, зазначених в абзаці другому пункту 4 

цього Порядку; установлюється суб’єктами господарювання, що зазначені в 

абзаці третьому пункту 4 цього Порядку. 

Запровадження обов’язкових автоматизованих систем контролю викидів 

забруднюючих речовин здійснюється в порядку визначеному нормами чинного 

законодавства України, які мають вищу юридичну силу, а саме - мають 

запроваджуватись відповідно до нього.  

Щодо пункту 6). Звернутись до Держекоінспекції щодо проведення 

регулярних позапланових перевірок підприємств-забруднювачів. 

Виконавчим комітетом Запорізької міської ради направлено листа від 

08.10.2024 №02/033-33/02799 до Державної екологічної інспекції України з 

проханням ініціювати внесення змін до відповідних законодавчих та нормативно - 

правових актів в частині поновлення здійснення позапланових заходів державного 

нагляду (контролю) за дотриманням вимог природоохоронного законодавства, 

зокрема Закону України «Про охорону атмосферного повітря», для населених 

пунктів, де суб’єктами моніторингу довкілля фіксуються перевищення гранично-

допустимих концентрацій забруднюючих речовин в атмосферному повітрі. 


